
 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΧΗΜΕΙΑΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σάββατο 22 Φεβρουαρίου 2025 
 

ΘΕΜΑ Α 
Α1. Η χημική αντίδραση Ν2(g) + O2(g)  2NO(g) είναι πολύ αργή σε θερμοκρασία περιβάλλοντος διότι: 

a. Η μεταβολή της ενθαλπίας είναι αρνητική 
b. Η μεταβολή της ενθαλπίας είναι θετική 
c. Η ενέργεια ενεργοποίησης είναι μεγάλη 
d. Η ενέργεια ενεργοποίησης είναι μικρή 

 
Α2. Οι όξινες βιοδραστικές ουσίες πιθανόν να προκαλούν έλκος στο στομάχι. Ποια από τις παρακάτω ουσίες 
είναι πιθανότερο να προκαλέσει έλκος στο στομάχι; 

a. Ατροβαστίνη (pKa=4,5) 
b. Οιστραδιόλη (pKa=10,4) 
c. Παρακεταμόλη (pKa=9,5) 
d. Φαινοβαρβιτάλη (pKa=7,4) 

 
Α3. Η τιμή της πρότυπης ενθαλπίας σχηματισμού του νερού  

a. Εξαρτάται από την φυσική κατάσταση του παραγόμενου νερού 
b. Είναι συγκεκριμένη 
c. Εξαρτάται από τις συνθήκες θερμοκρασίας και πίεσης του συστήματος  
d. Εξαρτάται από τις μάζες των αντιδρώντων και τη φυσική κατάσταση των προιοντων 

 
Α4. Η αύξηση της συγκέντρωσης των αντιδρώντων έχει γενικά σαν αποτέλεσμα την αύξηση της ταχύτητας. 
Αυτή η αύξηση οφείλεται : 

a. Στην αύξηση της επιφάνειας επαφής  
b. Στην αλλαγή του μηχανισμού της αντίδρασης  
c. Στην αύξηση του αριθμού των αποτελεσματικών συγκρούσεων  
d. Στην μείωση της ενέργειας ενεργοποίησης 

 
Α5. Υδατικό διάλυμα υδροχλωρίου 10-7Μ στους 25οC έχει : 

a. pH=7 
b. pH>7 
c. pH<7 
d. δεν μπορούμε να γνωρίζουμε 
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ΘΕΜΑ Β 
Β1. Η μηδενικής τάξης αντίδραση ΑΠ έχει σταθερά ταχύτητας k=0,025M/s. Αν η αρχική συγκέντρωση 
[Α]=0,50Μ , πόση θα είναι η συγκέντρωση του Α μετά από 15s; 
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Β2. Η διπλανή γραφική παράσταση δείχνει την κατανομή Μaxwell-Boltzman για τα αντιδρώντα μιας χημικής 
αντίδρασης. Σημειώνονται 2 διαφορετικές τιμές ενέργειας ενεργοποίησης Εα1 και Εα2. Τι μεταβολή έχει 
προκληθεί στην περίπτωση της Εα2; 
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Β3. 

 
Β4. Σε δοχείο έχει αποκατασταθεί η ισορροπία: 2Ο3(g)<->3O2(g). Την χρονική στιγμή t1 αυξάνεται η 
θερμοκρασία του δοχείου και οι συγκεντρώσεις αντιδρώντων και προϊόντων μεταβάλλονται όπως φαίνεται 
στο διάγραμμα. Η αντίδραση μετατροπής του όζοντος σε οξυγόνο είναι ενδόθερμη ή εξώθερμη; 
Αιτιολογήστε.  
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Β5. Αέριο Ν2Ο4 εισάγεται σε κλειστό δοχείο όγκου V, σε συγκεκριμένη θερμοκρασία οπότε αποκαθίσταται 
η ισορροπία: 

N2O4(g)<-> 2NO2(g)  

Την χρονική στιγμή t=20 min μεταβάλλουμε των όγκο του δοχείου. Το διπλανό διάγραμμα αναπαριστά τις 
μεταβολές ταχυτήτων συναρτήσει του χρόνου. Την χρονική στιγμή t αυξήσαμε ή μειώσαμε τον όγκο του 
δοχείου; Αιτιολογήστε. 
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ΘΕΜΑ Γ 
Γ1. Δίνονται τα ακόλουθα διαλύματα: 
Δ1: ΝαΟΗ με pH=12 
Δ2: ΚΟΗ με pH=14 
Nα υπολογίσετε: 
Α) τις συγκεντρώσεις των δύο διαλυμάτων. 
Β) την αναλογία όγκων με την οποία πρέπει να αναμείξουμε τα δύο διαλύματα ώστε να προκύψει 
διάλυμα Δ3 με pH=13. 
Δίνεται Κw=10-14, 25oC 
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Γ2. Σε κλειστό δοχείο αναμιγνύονται ορισμένες ποσότητες αερίων ΝΟ και Ο2, οπότε αποκαθίστανται η 
ισορροπία: 2ΝΟ(g) + O2(g) <-> 2NO2(g).  
Αν το αέριο μίγμα ισορροπίας έχει την ίδια % ν/ν σύσταση και στα τρία αέρια, πόση είναι η απόδοση της 
αντίδρασης; 
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Γ3. Το διοξείδιο του χλωρίου ClO2, είναι ένα ερυθροκίτρινο αέριο που διαλύεται στο νερό. Αντιδρά με το 
ΝαΟΗ σύμφωνα με την χημική αντίδραση: 
 2ClΟ2(aq) + 2NaOH(aq)  NaClΟ3 (aq) + NaClΟ2 (aq) + Η2Ο(l) 
Για την εύρεση του νόμου ταχύτητας πραγματοποιήθηκαν τα ακόλουθα πειράματα: 
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Γ4. Διάλυμα Βα(ΟΗ)2 συγκέντρωσης 0,5Μ στους 25οC, έχει pH=; 
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Καλή επιτυχία!!! 


